

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 2.80 KORONA, NEGYEDEVRE 8 KORONA,
FELEVRE 16 KORONA. EGESZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ES KRONOVITZ,
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

A német offenzíva kiujult

Hamel, Castel és Mailly a németek kezén — A foglyok száma 90,000, a zsákmányolt ágyuké 1300 — Ukrániában a németek elfoglalták Jekaterinoslawot — Német és török csapatok sikerei Palesztinában

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 5. — Hivatalos jelentés.

Veneziában a Ponta Seccától délre vizszeptasítottuk az olaszoknak egy újabb előretörését.

Albániában is a Tevoli mentén meghiusultak az ellenségnek biztosító vonalaink ellen intézett vállalkozásai.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, április 5. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR

Tegnap a Sommetól délre Moreuil mindkét oldalán támadtunk és kivetettük az ellenséget erős állásaiból. Angol és francia tartalékok nyomultak csapataink ellen, de rohamuk tüzeinkben összeomlott. Kemény küzdelem után elfoglaltuk a Somme és a Luce partak között Hamelt, valamint a Villers-Bretonneuxtól északra és délkeletre elterülő erdőrésztelkeket, az Avre nyugati partján pedig Castelt és Maillyt. Az ellenség az egész arcvonalon kétségbeesett ellentállást fejtett ki, aminek következtében véres veszteségei szokottnál súlyosak. Néhány ezer foglyot ejtettünk.

A megtörtént összeszámlálás szerint a Houtier tábornok hadserege által március hó 21-től 28-ig ejtett foglyok száma 51,280, a zsákmányolt ágyuk száma 729. Ezzel az eddigi összes zsákmány több mint 90,000 foglyra és több mint 1300 ágyura növekedett.

Megtörtént azért, hogy a franciák laoni szállásainkat néhány nap óta állandóan lőtték, Reimst tüz alá vettük.

A Champagneban és a Maas keleti partján sikeres előretöréseink foglyokat eredmé-

nyeztek. Verdun előtt az egész napot át fokozott tüzharc éjszaka is élénk maradt.

KELETI HARCTÉR.

Ukrániában a poltava-constantinogradi vonalon ellenséges bandáktól 28, francia puszkákkal és löszrel megrakott vasúti kocsit és több mint egy millió tüzerégi lövedéket vittünk el. A Dnjeper-völgyben előnyomuló csapataink harc után elfoglalták Jekaterinoslawot.

Az sziáiharctér: Német csapatok török haderőkkel egyetemben angol gyalogsági és lovasdandárokat, amelyek a Jordánnon átkelve és Saltont és Amman irányában nyomultak előre, több napos harcban a Jordán felé vetették vissza.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, április 5. — A Wolff-ügynökség jelenti április 5-én este:

Tüzerégi harcok és helyi tüzerégi küzdelmek a Somme mindkét partján. Az Avre nyugati partján meghiusultak erős francia ellenátalakítások. Verdun előtt élénk tüzharc.

A német támadás teljes sikerrel járt

Berlin, április 5. A Wolff-ügynökség jelenti: A német hadvezetőség április 4-én újabb támadást kezdett. A terepnehézségek ellenére a támadás teljes eredménnyel járt. A Somme és Grivesnes közt sűrű sorokban föllállított ellenséges hadosztályokat áttörtük. Több kilométer területet nyertünk. Az ellenség a leg súlyosabb veszteségeket szenvedte. Az 53-ik francia gyalogezredből 100 katona maradt.

Angol jelentés a német támadásról

London, április 5. (Hivatalos esti jelentés.) Az ellenség heves támadást indított a Somme és Avre között. A jobbszárnyon visz-

szavetettük, a balszárnyon azonban sikerült a hatalmas erejű támadásnak csapatainkat a Sommetól délre egy kissé visszazsorítani. A harc még folyik.

Angol-német megbeszélések a béketárgyalásokról

Berlin, április 5. Svájci lapok londoni hírt közölnek, amely szerint való, hogy az elmúlt héten sokat beszéltek a parlament folyosóján arról a hírről, hogy semleges külföldön megbeszélések történtek annak puhatolsáru, milyen alapon lehetne közvetlen megbeszéléseket kezdeni a békéről.

Clemenceau válaszol Czerninnek

Genf, április 5. Clemenceau a jövő héten részletesen válaszol Czernin grófi nyilatkozatára.

Az oroszok Angliát vádolják a világháború folytatása miatt

Bécs, április 5. Az orosz sajtó nagy megelégedéssel állapítja meg, hogy az angolok nyugaton nagy vereséget szenvedtek. Oroszországban általánossá vált a fölfogás, hogy a világháború folytatása Anglia lelkiismeretét terhelje s a világháború csak Anglia leverésével érhet véget.

Az első ukrán gazdasági szállítmány Bécsben

Bécs, április 5. Az első ukrán szállítmány megérkezett Bécsbe és pedig 22,000 kilogramm hagyma, amelyet a közönség a piacokon gyorsan elkapkodott.

Az entente-értékek estek

Zürich, április 5. A Züricherzeitung megállapítja, hogy az entente devizáinak értéke tegnapelőtt oly mértékben csökkentek, amilyenre a háború alatt nem volt még példa.

Debrecen márciusban

— A közigazgatási bizottság ülése —

Ma délután 3 órakor a város közigazgatási bizottsága ülést tartott, amelyen Wessprémy Zoltán főispán távolléte miatt Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnökölt.

Az ülés megnyitása után Fejér Ferenc dr. szólt föl és kéri: tegyen lépéseket a bizottság a kereskedelemügyi miniszternél, hogy a szabadságot katonákat közvetlen összekötéssel szállítsák, mert ma a sok átszállással igen sok időt vesztenek.

A bizottság hozzájárult az indítványhoz és kimondta, hogy ilyen értelemben főir az illetékes helyekre.

Kimondta még a bizottság, hogy pártoló fölterjesztéssel támogatja Sopron város főiratát az iránt, hogy a nyugdíjas tisztviselők nyugdíjukat posta útján kaphják meg.

URANIA

Szombat Vasárnap

április 6-7.

Szenzációs műsor!

Két sláger!

Cirkuszszínpad!

4 ÖRÖK

cirkuszdráma

4 felvonásban.

Főszereplő:

ROBERT DIENESEN.

Egy királyi történet

Karinthy Frigyes szatíra 3 felvonásban.

Főszereplők:

Kovács Gyula, Z. Molnár

László, Oláh Bóka.

APOLLO

Szombat Vasárnap

április 6-7.

Dinorah

Aravankorai királyi dráma 5 felvonásban.

A főszerepben:

ELGA BECK.

Eddig nem látott keleti pompa. Tüzes, vad csodák.

lekmény.

ARANY BÍKA MOZI

Szombat Vasárnap

április 6-7.

Szenzációs detektív-történet.

Turfiénák

blágy 5 felvonásban.

Főszereplő:

HARRY PIEL.

Az előadások minden

mozgásban

5. 7 és 9 órakor.

Nagy József pénzügyigazgató jelentése szerint márciusban az adók kedvezően folytak be. Egyenesadóban befolyt 110,389 korona, jövedelmi adóban 30,401 korona, hadinyereségadóban 45,200 korona (az előző hónapokhoz képest jelentékeny az emelkedés). Hadisegély 10,243 család részére napi 15,512 koronára. Meghaltak, elhunytak stb. hozzátartozóinak 2602 tételben 422,980 korona segély utaltatott ki.

Tüdős Kálmán dr. t. főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok március hónapban a februári állapotokhoz képest rosszabbodtak. A halálozások 34-gyel multák felül a születések számát. Különben sok (46) volt a gümőkóros halottak száma. Ezenkívül a gyermekmenhely satnya és öröklött betegségekkel terhelt ápolottjai közt volt szokatlanul sok (23) halott. Előfordultak nagyobb számban az emésztő szervek bántalmái. A kanyaró szaporodott. Előfordult egy kiütéses hagymázos eset is. Előfordult ronszoló toroklob 15, vörheny 11, kanyaró 80, számarhurut 8, hólyagos himlő 9, bárányhimlő 11, hasihagymáz 15, kiütéses tifusz 1, fültőmirigylob 26, gyermekági láz 1 esetben. — Halállal végződött 4 kanyaró, 1 vörheny, 3 ronszolótorklob, 1 bárányhimlő, 3 hólyagoshimlő, 9 hasihagymáz, 1 gyermekági láz. — A kötelező védőoltások keresztülvitelére az intézkedéseket megtették. A köztisztaság kielégítő volt. A születések száma 155, a halálozásoké 189, az apadás 34 volt. Házasságot kötött 64 pár. A közkegyintézmény betegforgalma volt 848.

Debrecen és a városok lakpénzosztályozása

Debrecen ismét a II. osztályba kerül

Az idén jár le az az 1908-ban hozott törvény, amely a városokat és községeket a tisztviselők lakpénze szerint osztályozta.

Tudjuk, hogy ez alkalommal Debrecen súlyos sérelem érte, amennyiben az akkori Wekerle-kormány Debrecen a III. lakpénzosztályba sorozta, tehát lefokozta előbbi II. osztályu helyéből. Az állami tisztviselők országos egyesületének debreceni köre több ízben tett kísérletet e sérelem orvoslására, de siker nélkül, habár e törekvésében Domahidy Elemér és Weszprém Zoltán főispánok, a város polgármesterei és országos képviselői hathatósan támogatták; nem sikerült még akkor sem, amikor Debrecen egyetemi város lett és az egyetemi városok között egyedül maradt a III. lakpénzosztályban.

Amint jó forrásból értesülünk, most, mikor a városok és községek általában új csoportosításba kerülnek a tisztviselői lakpénz szempontjából, biztató kilátás van arra, hogy Debrecen visszanyerje a lakpénzosztályok között a maga jogos helyét. — Értesülünk szerint a pénzügyminisztérium nemcsak a városok és községek új besorolásával foglalkozik, hanem számítások folynak a lakpénzösszegeknek fölemelésére nézve is. — Mert azt hivatalos helyen is nagyon jól tudják, amit a tisztviselők folyton keservesen éreznek, hogy a mai lakpénz a háborús viszonyok között korántsem kielégítő, hogy a családok tisztviselők legnagyobb része másneműi fizetéséből kénytelen pótolni a lakpénzt.

Debrecennek van tehát reménye, hogy az 1918. évi új osztályozáskor az eddigéinél kedvezőbb helyzetbe kerül, de hogy ismét kellemtelen meglepetés ne érje, mint 10 évvel ezelőtt, nagyon kívánatos volna, ha minden érdekelt tényező, főispán, polgármester, orsz. képviselők, ügyelműkre méltatnák ezt a nagy fontosságú kérdést, amelynek sikeres elintézése nemcsak a tisztviselőknek, hanem Debrecen városának is elsőrendű érdeke.

— Czernin budapesti utja elmaradt. —

Bécsből táviratozzák: Czernin gróf külügyminiszter eredeti tervét, hogy holnap Budapestre jön, elejtette elfoglaltsága miatt és így közvetlenül Bécsből utazik Bukarestbe.

A kabinet teljesen egyetért

A miniszterek megbeszélése a választójogról

Budapest, április 5.

Ma délután 4 órakor Wekerle Sándor miniszterelnök elnökle alatt minisztertanács volt, amelyen a beteg honvédelmi miniszter s a távollevő kereskedelemügyi és közlemezési minisztereken kívül a kabinet valamennyi tagja résztvett. — A minisztertanács folyó ügyeket tárgyaltak. A minisztertanács nyolc óráig tartott, amikor a miniszterelnök a minisztereket vendégül látta magánál.

A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről jelenti: A mai minisztertanács után a miniszterek a választójog tekintetében követendő eljárást vették tárgyalás alá s úgy a választójog tartalma, mint keresztülvitel tekintetében teljes egyetértésüket állapították meg. Ezzel tárgytalanná váltak azok a hírek és törekvések, amelyek a kabinet tagjai között folyton ellentéteket kívánnak megállapítani. Az egész kabinet a választójogi törvényjavaslatot egyértelműen magáénak vallja s annak alapelveit változatlanul föntartja és a keresztülvitel módzataiban is teljes egyetértésben van.

Ripp báró kihallgatása

A debreceni lószorozás ügye a hadosztálybíró előtt

Temesvár, április 4.

A temesvári hadosztálybíró egy heti szünet után tegnap kezdte meg folytatódólag s előreláthatólag több hétig tartó tárgyalását Ripp Károly báró dragonyos őrnagy, Pálka József katonai főállatorvos és Mayer Ozmán katonai számjárulnok, a debreceni lószorozó bizottság tagjai bünpörének.

A tárgyalás megnyitása után Vértés Adolf dr. ügyvéd, Ripp Károly báró őrnagy védője szólalt fel és előadta azokat a sérelmeket, amelyek a nyomozás során a vádlottakat és a védelmet érték. Az első sérelem az, hogy a vádlottak ügyében az első nyomozást törvénytelenül és a katonai perrendtartással ellentétben a budapesti államrendőrség közegei folytatták. Ez a vádlott tisztokra nézve nemcsak sérelmes, hanem káros volt azért is, mert az államrendőrség emberei — miként más katonai deliktumokban teljesített nyomozásaik során — itt is az igazsággal ellentétben, objektivitás nélkül és több-kevesebb erőszakossággal jártak el. A másik sérelem az, hogy a védők csak a vádirat után dolgozhattak, védenekikkel nem beszélhettek, amíg azok vizsgálati fogságban voltak s az összes szemlék a vádlottak és a védők kizárásával történtek.

Reittinger Vencel dr. főhadnagy, katonai ügyész helyettes reflektált a felszólalásra és a kifogásolt eljárás törvényességét igyekezett bizonyítani.

A hadosztálybíró ezután elrendelte a vádlottak kihallgatását. Elsőnek Ripp báró őrnagyot hallgatták ki. Ripp báró részletesen adja elő védelmét és sorra veszi a vádirat minden pontját. Először is reflektált a vádnak amaz állítására, hogy a lószorozásból kizárta a konkurrenciát. A kereslet lovakban sokkal nagyobb volt a kínálatnál, tehát nem is lehetett konkurrencia. A hadügyminisztérium utasításai is mindig akként szóltak, hogy a lovak szállítóktól szerzendők be, szállítók alatt pedig olyan lókereskedőket kell érteni, akitől rendszeresen vásárolnak lovakat. Különben is mindig előre be kellett jelenteni a hadügyi kormánynak, hogy a következő hónapban hány lovat fog szállítani, ezt pedig csak úgy tehetné, ha megbízható rendes szállítókkal előre megcsinálta a kötéseket. Azonban

így is gondolt arra, hogy másoktól is, nemcsak a rendes szállítóktól vásároljon lovakat, mert száznál több lóról havonta nem jelentette be előre, kikről fogja azokat beszerezni, azonban ezt a mennyiséget sohasem tudta megkapni másoktól, úgy, hogy ebben a tekintetben is a rendes szállítókhöz kellett fordulnia. Debrecenben vasárnaponként voltak a lóvásárok, ezeken mindig megjelent, de ahogy megpillantották, a parasztok egymásnak sugták tovább, hogy ezer koronán alul nincs ló. Mindenki ismerte őt, mint a lószorozó bizottság elnökét s ki akarták használni a helyzetet. Ritkán tudott csak a vásáron lovat venni s amikor elment, Reiter Tóbiás megtudta a lovakat a rendes áron venni, akitől ő azután megvette sokkal olcsóbban, mint azokat a parasztoktól kaphatta volna. Az általa megvásárolt lovakat az ezredek megégyezés nélkül vették át, ritka eset volt, hogy valamely lovat betegség miatt kifogásoltak, azt azonnal kicserélte. Az egyes parancsnokságoktól sok iratot kapott, hogy a szállított lovak megfelelnek. A lószorozásokhoz mindig magasrangú katonatiszteket hívott vendégül, amit nem tett volna, ha paktált volna a szállítókkal.

A tárgyalást folytatják.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: **Kisértek**, színmű. — Beregi Oszkár vendéglátéka. — Este: **Troubadour**, opera. Andrejka Mária kamaranékesnő és Pogány György udvari énekes felléptével.

VASÁRNAP: Délután: **Tarka zsur**, Pogány György, Andrejka Mária, Pogány Pinyőke és Szánthó Gáspár felléptével.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: **János vitéz**, Gyermekek előadása. — Este: **Tatárjárás**, operett. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: **A szerető**, színmű. Este: **Nebántsvirág**, operett.

Andrejka Margit és Pogány György vendéglátéka. (A színházi iroda jelentése.) — Ma este venégszerepel a Vigszínházban Andrejka Margit és Pogány György, a budapesti Városi Színház két kiváló művésze a Troubadour operába. Andrejka Margit Leonorát, Pogány György Maurikot éneklék. Kivüliük Szánthó Gáspár, Kovács Viora, Hegedűs Ferenc játszanak az operában.

Tarka zsur. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután 3 órai kezdettel páratlanul érdekes műsorban lesz része a debreceni közönségnek, Tarka zsur címmel Andrejka Margit, Pogány György, Pogány Pinyőke, Szánthó Gáspár és a színtársulat elsőrendű elői nyujtanak elsőrangú műelővezetést. Andrejka a Traviata nagy áriáját, Pogány György a Tosca nagy áriáját, Pogány Pinyőke egy bájos magánéletet, Szánthó Gáspár műdalokat adnak elő. De a gazdag műsorban tréfás jelenetekkel, táncokkal és dalokkal a társulat elsőrendű erői is kiállnak. Jegyek előre válthatók.

Rátkai Mánás Miskája. — (A színházi iroda jelentése.) Holnap, vasárnap este kezd meg Rátkai Márton öt estére terjedő vendéglátékát a Mánás Miská-va. Természetesen a Rátkai-esték iránt nagy az érdeklődés.

János vitéz szombaton délután. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma, szombaton délután félhétvárákkal a János vitéz operett kerül színre. Este B) bérletben a Tatárjárás operett lesz műsoron.

Vasárnap a Csokonai-színházban. — (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-színházban Bródy nagyszerű színműve, A szerető, este az Aranykakas énekes bohózat kerül színre.

A négy ördög. A szezon legnagyobb cirkusz-attrakcióját mutatta be tegnap az Uránia, a legnagyobb sikerrel. Bámulatos cirkusz-produkciók és Robert Dinesennek, a

nagyszerű dán színészek legsikerültebb szerepe bámulatba eítik a nézőt.

Karinthy Frigyes 3 felvonásos szatirája. „Egy krajcár története”, elejét végig derűs kedvre hangolja a nézőt. Még ma, szombaton, és holnap, vasárnap, marad az Uránia műsorán.

Dimorah, a travankorei királyleány. Elga Beck, a szépség királynője, valóban elbűvölte az Apollo nagyszámu közönségét. Ily nagyarányú és ily pompával kiállított film ritkaságszámba megy, ezért ne mulassza el senki.

A turhíjának. Ez az ötfelvonásos bűnügyi történet a legtekélyesebb és legizgalmasabb darabok közül való, amelynek érdekfeszítő és különleges szüzséje, frappáns rendezése s a főszereplő: detektív Kelly Brown szellemes játéka, egyformán tökéletes és mesteri. Az Arany Bika-mozi még ma és holnap, vasárnap, mutatja be.

Megjelenik a Színházi Figaro új száma Beregi, Heltai és Pogány György gyönyörű képeivel és igen érdekes tartalommal.

Ma kezdődnek a Zita-napok

A mi glóriás hőseink özvegyei és árvái javára rendezendő Zita-napok ünnepei ma délután fél öt órakor veszik kezdetüket a Bika és a Hungária-kávéházakban rendezendő *uzsonnákkal*. Már jól tudja a közönség, hogy ezekre ötven filléres belépőjegyeket kell váltani és mindkét kávéházban urasszonyok és urleányok felszolgálása mellett kaphat a közönség pompás uzsonnát. De a szórakoztatásról is gondoskodás történt. A Hungária-kávéházban Kiss Béla zenéje mellett kucseberjáték, amerikai sorsolás és Mika László rajzolóművész gyorsrajzolásával és gyorsírással is szórakoztatni fogja a díszes közönséget. A szép tájképeket árverés után azonnal megveheti a közönség. A Bika-kávéházban öt órától kezdve 7 óráig katonazenekar játszik válogatott műsorral.

Vasárnap délelőtt nyílik meg a Bika-szálloda dísztermében a *tavaszi vásár*. Ére már vágyakozva készül mindenki, mert délelőttől késő éjjelig annyi és olyan kedves szórakozás kínálkozik a közönségnek, amilyen és amennyi a háború alatt még egyetlen mulatságon sem volt. A tavaszi vásár sátrai már készen állanak, száz és száz kéz dolgozik a díszítésen; a díszteremben pedig a lépcsőházon végig fényfócsor vezet. A hangversenyteremben már ott áll a színpad, ahol a *kabaré-előadások* folynak le nagyszerű műsorral. — Sorsolás, műtárlat, Becsali-esárda, cukrászda, pezsgő-pavillon stb. díszes sátrai állanak a nagyteremben, ahol egész nap játszik a katonazenekar és Magyar Imre zenekara. Este konfetticsata és táncvigalom. A folyosón, a földszinten és a páholyok mellett asztalok, ahol urleányok szolgálják fel az étel- és italmezeiket. Egész napon át friss sóskifli, császárszemle, virstli, sör, bor, cukrászsütemények, fagyalt stb. áll a közönség rendelkezésére.

Hétfőn délután 3 órakor a Baromvásártéren lesz a 16-ik huszárezred nagyszerű *ca-rousselje*, amelyre a jegyek már ma reggeltől kezdve a katonai állomásparancsnokságnál kaphatók.

Hétfőn este a Csokonai-színházban *ünnepi előadás* zárja be az ünnepeket. — A színház díszes külsőt kap, de az ünnepi estre tekintettel a közönség is ünneplőben, az urak frakkban, szmokkingban, vagy más, de sötét ruhában jelennek meg. Jegy az előadásra már nincs, de legfeljebb állóhely és néhány erkélyülés, amelyet a mai nap folyamán a katonai állomásparancsnokságnál kell megváltani.

A Zita-nap rendezősége a tanácstól a városi páholy átengedését kérte Hess altábornagy és *Okolicsányi* Károly vezérőrnagy részére. A városi tanács azonban a páholyt nem engedi át, hanem azt 50 koronával megváltja s meghívja oda vendégül Hess altábornagy katonai parancsnokot, *Okolicsányi* Károly vezérőrnagy, állomásparancsnokot, valamint

Weszprémy Zoltán főispánt. A városi tanács részéről *Márk* Endre polgármester, *Vargha* Elemér dr. tb. főjegyző, *Tóth* Emil dr. tanácsnok, valamint *Rostás* István rendőrőrkapitány jelennek meg.

A tanács megbízásából a polgármester értesíti a szünügyi bizottság tagjait, hogy a hétfő esti műkedvelő díszelőadás a városi páholy — a fenti okból — nem áll rendelkezésükre.

A Zita-nap alkalmából tegnap a következő nagyobb adományok folytak be a katonai állomásparancsnoksághoz: Ungváry József sertésnagykereskedő pótlólag 200 kor., Rauchbauer János földbirtokos 300 kor., Kapronczai József és neje földbirtokos 200 korona, Pálffy József és neje földbirtokos 150 korona, Tóth István földbirtokos, özv. L. Nagy Bálintné háztulajdonos, Őri János földbirtokos 100—100 korona, Balogh István és neje (Hatvan-u.) pótlólag 100 korona, dr. Hutiray József kórházi főorvos, Bakóczy János földbirtokos, Steinberger Salamon fakereskedő 50—50 korona.

HIREK

Sebess Dénes

a III. kerület képviselőjelöltje

A III. választókerület mandátumának megüresedése óta eltelt egy hét alatt teljesen kialakult a polgárság véleménye az új képviselő személyének kérdésében. A III. kerület közönsége *Sebess* Dénes dr. igazságügyi államtitkár óhajátja megbízni a parlamentben való képviseltesével, minthogy az államtitkár személyében nemcsak a negyvennyolcas politikának régi, kipróbált buzgósága harcosát látja, hanem megtalálta benne azt az előkelő, befolyásos férfit is, aki mint Debrecen egyik kerületének képviselője, a maga egyéniségének súlyával hathatósan fogja előmozdítani a város érdekeit is.

A legközelebbi napokban forma szerint is megtörténik *Sebess* Dénes dr. képviselőjelöltté való proklamálása, miután immár biztosítottnak tekinthető, hogy az igazságügyi államtitkár készséggel vállalja a neki följáró mandátumot. Mint értesülünk, *Weszprémy* Zoltán főispán, aki a napokban több nagyfontosságú városi ügynek elintézése végett Budapesten tartózkodott, alkalmat talált az államtitkárval való találkozásra s ez alkalommal informálta őt a debreceni polgárság szándékáról.

Sebess Dénes dr. kijelentette a főispánnak, hogy a maga személyére nézve megtiszteltetésnek tekinti, ha Debrecen közönségének bizalma feléje fordul és politikai pályájának újabb szakaszára kész örömmel indul a III. kerület megbízólevelével.

Sebess Dénes dr. jelöltetésével a III. kerületi mandátum sorsa eldöntöttnek tekinthető s maga a választás ténye is előreláthatóan merő formáság lesz. Értesülésiünk szerint a Károlyi-párt nem fog jelöltet állítani *Sebess* Dénessel szemben, mivel a pártprogram leg-sürgősebben megvalósítandó pontjának a választójog reformjának érdekében folyó küzdelemben *Sebess* Dénes épen vezéri szerepet tölt be. — A választás ilyenformán egyhangú lesz.

A város küldöttsége a minisztériumokban. Megirtuk, hogy a napokban *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester Budapestre utazott, hogy több fontos ügyet a minisztériumokban elintézzon. Kíséretében voltak *Vargha* Elemér dr. tb. főjegyző és *Kondor* Kálmán főszámvévo, A küldöttség

tegnap tért vissza s ma tett jelentését a tanácsnak utja eredményéről. Így bejelentette a polgármester, hogy a város és a tisztántuli református egyházkerület között a városi nyomba közösbirtokba vétele tárgyában kötött szerződést jóváhagyták. Jóváhagyta a minisztérium a vigalmi adót s a fizetési pótlékra vonatkozó határozatot is. A kereskedelmiügyi minisztériumban szóba került a vilamosvasut személyforgalmi tarifája emelésének kérdése is, a melyre vonatkozóan a minisztériumban kijelentették, hogy a viteldi-jak emelésének kérdése nem helyi jellegű dolog, mert az ország valamennyi közuti vállalata viteldijemelést kér. Különösen fontos érdekű dolog volt a kórház ügyének elintézése. A debreceni közokórház tudvalevően évek óta százézeres deficitekkel küzdött s a városnak már annyit kellett a kórházi fizetnie, hogy legutóbb már arról volt szó, hogy a város megszünteti a kórházat és azt nem tartja tovább fenn. Az üzem fönntartatása érdekében több ízben kérte a tanács, hogy a miniszter emelje föl a napi ápolási költséget 6 korona 30 fillérré, de a kérést mindig elutasították. A küldöttségnek most sikerült kieszközölni, hogy a belügyminiszter a napi ápolási költséget 6 koronában hajlandó megállapítani. A kórház fönntartása így biztosítva van. A küldöttség eljárt még a 20 milliós kölcsön ügyében. — A tanács örömmel vette tudomásul a jelentéseket.

A mézárások kérése a tanács előtt. A debreceni husiparosok még az elmúlt héten bejelentették a főkapitánynak, hogy annyiban a polgármester a marhahus árat nem maximálja, képtelenek húst kímélni és ezért üzleteiket kénytelenek lesznek bezárni. A főkapitány nem vette tudomásul a bejelentést, hanem büntetés terhe alatt is kötelezni akarja a husiparosokat iparuk folytatására. Miután azonban a husiparosok, akiket a másfelhónap óta huzódó maximálási mizériák existenciájukban már így is erősen megtámadtak, teljesen tönkremennének, ha a mai maximálási ár mellett kellene húst kímélniök, a tanácshoz felebbeztek s ennek kapcsán foglalkozott ma újból a tanács a kérdéssel. A polgármester, hivatkozva egyes általa meghallgatott uriemberék véleményére, hogy nem szabad és nem kell a husiparosok kérését teljesíteni, ma is — megállapíthatóan a tanács ellenkező véleményével szemben — ragaszkodott az ismeretlen uriember véleménye nyomán ahhoz, hogy nem emeli a húsárakat. A tanácsnak minden tagja hozzászólt a kérdéshez s különösen *Vásáry* István dr. sürgette a megoldást. — Végül is olyan megállapodás jött létre, hogy két hétig a város próbavásárlásokat és vágásokat végeztet, ami már annyi ráfizetéssel és kudarcjal járt s majd az így nyert tapasztalatok alapján fogja a polgármester megállapítani az árakat. Tehát újabb kétheti hiábavaló és költséges kísérletezés lesz most, hogy február óta április végéig ne juthasson hushoz a közönség és végül kiderüljön, hogy a mézárások által kért árak helyett jóval magasabb árakat legyen kénytelen a fogyasztó fizetni. A kísérleti időre a maximálást föl fogják függeszteni.

A szociális tanfolyamon szombaton délután 6 órakor a városháza kistanácstermében dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár tart előadást a szociális pedagogiáról.

A költözködési költségeket maximálják. A városi tanács megbízta *Márk* Endre udvari tanácsos polgármestert, hogy a kereskedelmi- és iparkamara meghallgatásával és szakértők bevonásával május 1-re maximálja a költözködési fuvar árát és pedig külön az egyes járatokra, butorkocsikra, nagy és kis társzekerekre, kézikocsikra.

Értesítés. Értesítem a debreceni köztisztviselők háborus konyhakert-egyesületének tagjait, hogy az epreskerüti földterület i. évi április hó 7-én délután 3 órakor a helyszínen kiosztásra kerül. A megfelelő igazolványok i. évi április hó 5-én és 6-án délután 5 órától 6-ig Papp Ferenc városi adóvéghajtó urnál (városi adóhivatal 20. számú szoba) feltétlenül átveendő s ez alkalommal a még esetleg fizetendő haszonbérösszeg is kiegyenlített lesz. Aki ez idő alatt igazol-

ványát át nem veszi, úgy tekintik, mint aki a neki kiosztott területről lemondott, illetősége másnak adatik ki. Egyben tudomására hozom a tagoknak, hogy a közlemezési miniszter ur ingyen vetőmagvakat is bocsátott a kertészkedő csoport rendelkezésére, ennek kiosztása a jövő hét első felében fog megtörténni. Dr. Miszti Károly tb. aljegyző, fogalmazó.

Papirruha a hadseregnek. A cs. és kir. hadügyminiszter a fogolytáborok részére szükségelt papirruházatok és papírszövetek szállítására irt ki pályázatot. Pályázatukat csak azok nyújthatják be, akik a felajánlott készletek felett tényleg rendelkeznek s azokat valóban raktáron tartják. A pályázati felhívás a kamaránál betekinthező.

Egy üzlet személyzete mint tolvajszövetkezet

Fosztogató alkalmazottak

A debreceni rendőrség több heti nyomozás után leleplezett egy egész tolvajszövetkezetet, amely egy üzlet összes alkalmazottaiból alakult s amely az üzletet rendszeresen fosztogatta s a lopott áruk értékesítéséből befolyt összegen megosztott.

Ez év január havában a *Deutsch Albert és fia* Hatvan-utca 2. szám alatti fűszerkereskedő cég följelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek lopják az árut s már tetemes kárt okoztak a cégnek. A rendőrségen *Hortobágyi Ernő* rendőrkapitány vezetésével azonnal megindították a nyomozást és a detektívek csakhamar megállapították, hogy a cég üzletében alkalmazott összes férfiszemélyzet részes a lopásokban és pedig a raktárnok, két segéd, két inas és a hetes. Ez a hűnszövetkezet lopkodta az árukat, amelyeknek értéke a fölfedeztetéskor már megközelítette a 16,000 koronát.

A lopást a következőképen hajtották végre: Délben a raktárnok a pinceajtót nyitva hagyta. Amikor azután mindenki eltávozott a déli idő alatt az üzletből, a raktárnok a pinceajtót át a pincébe és innen az üzletbe szolgáló csapóajtót át az üzletbe hatolt egyik soros cinkostársával, ott megrakodtak áruval s eltávoztak. Az árukat azután értékesítették egyik debreceni kereskedőnél vagy a jelentkező vevőknél s a kapott pénzen megosztokodtak. A tolvaj alkalmazottak kakaot, csokoládét, tehát, borsot, paprikát, citromsavat lopkodtak. Az ellopott 16,000 korona értékű árukért összesen 1950 koronát kaptak.

A rendőrség a lopott árukból már csak igen kis mennyiséget talált meg.

A hűnösök kihallgatásuk során beismerték tettüket.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság. Nagykanizsa gyártmányából, mert felülmul minden külföldi gyártmányt.

A Köntösgáti Téglyagyár Részvénytársaság
1918. január 16-25-én tartott közgyűlésén a Társaság felszámolását határozta el, ezennel felhívjuk a Társaság hitelezőit és mindazokat, akiknek a nevezett részvénytársaság ellen bármiféle követelése van, hogy azt legkésőbb hat hónap leforgása alatt jelenték be, mert ezen határidőn túl újabb bejelentések nem fognak figyelembe vételű. Debreczen, 1918. évi március 30-án.

Köntösgáti Téglyagyár Részvénytársaság
felszámolás alatt, Ferenc József ut 42.

Zsákföldözönőt
keresek, ki gépen tud zsákokat földözni. Jelentkezni lehet a Bertalmalomban.

Szőlőföld

Nagykgyán 40, bath föld nádas pajta, borház és két pincével husz ezer koronáért

eladó.

Értesítést ad: Dr. Mikowicz Jenő kir. ügyész Nagyváradon.

Eladó

Ócska fa és vasajtók, ablakok, vasárások, zsák, compelt szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lámpa és kupás cserépek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető: Bárcay utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

VILÁGRA-SZÓLÓ-UJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK



Öt perc alatt egy adag Lurion cipökrém-viaszkból bárki egy negyed kiló legfinomabb cipöcrémet főzhet
ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!
Montanviaszk-Művek-Részvénytársaság.
BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Hirdetmény.

Cserkéreg eladás.

Debreczen sz. kir. város tanácsa az erdőhivatal belviségében **1918. évi április 7-én délelőtt 9 órakor** megtartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános közbeli árverésen eladja a város tulajdonát képező Savós-kul nevű tölgyes erdejének 1-el jelölt területén főhasználatképpen 840 ürm²-en 672 mm.-ra becsült, 2-vel jelölt területén pedig előhasználatképpen 654 ürm²-en 523 mm.-ra becsült termelendő cserkéreggel: kiküldési ár 1 azaz egy korona hántott fa ürköbméterenként, melyen alól a cserkéreg nem adatik el.

Bánatpénz 2000+1600 korona, kiszálatási határidő július 31.

Zárt írásbeli ajánlatokhoz az erdőhivatalnál nyomtatvány kapható. Ugyanott az árverési és szerződési feltételek hivatalos órák alatt megtekinthetők s egyúttal bővebb tájékoztató is szerezhető.

Erdőtávolsága Sámsontanyák, vasuti állomástól 3-4 kilométer.
Debreczen, 1918. március hó 14-én.

A városi tanács.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Stager
varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Akinek törött aranya, ezüstje, ókszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

VESZEK
sárga és fehér viaszkt, miniat és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerész, Aranygyászaru gyógyszerháza. (Színház mellett.)

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiféle szülő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Elegáns
női kalapok, férfi ruhák, cipők, gyermek kabátok stb. eladók Bika-bérház II. em. 7.

Vinceliér!
Szakmányos szőlőmunkás kerestetik. Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Polgári iskolai tanítónőt

az I. és II. polgári iskolai oszt. tananyag tanítására egy fiu- és egy leánygyermekem mellé **azonnali belépésre kereselek.** Francia és németnyelv, valamint zongora tanítása megkívánatik. Ajánlatok fizetési feltételekkel **Michael József** mérnök, Szolyva, Bereg m., címére kéretnek.